

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea Cooperăției Agricole 566/2004, modificată prin Legea 32/16.10.2007, stabilește cadrul legal al organizării și funcționării cooperativașilor agricole. Pentru armonizarea acesteia cu realitățile momentului actual și cu cerințele potențialilor membri cooperatori sunt necesare o serie de modificări și completări.

Având în vedere multiplele majorări de capital social până la consolidarea cooperativei și deci marile costuri care trebuie suportate de cooperative și deci de membrii acestora cu publicațiile în Monitorul Oficial. Modificarea capitalului social este suficient a fi prevăzută în Registrul membrilor cooperatori și al părților sociale ale fiecăruia, care totalizează întregul capital social, fie într-un Registru al părților sociale.

Deoarece suntem în faza constituirii cooperativașilor, iar încrederea țărănilor în această formă de organizare este deplorabilă, considerăm că procentul de participare al acestora la capitalul social al cooperativașilor agricole să fie modificat, să crească de la 20% la 33% sau chiar 50% , asta în condițiile în care trebuie să existe un lider care să dețină cifra de control în cadrul organizației. Totodată putem lăsa la dispoziția Adunării Generale a cooperativașilor agricole modificarea acestui procent.

Modificările trebuie făcute în așa fel încât drepturile și obligațiile membrilor cooperativașilor agricole să fie egale pentru fiecare parte socială. Considerăm necesar ca numărul de voturi pentru fiecare membru cooperativ să fie direct proporțional cu părțile sociale de care acesta dispune în cadrul organizației.

Față de cele prezentate mai sus, am inițiat propunerea legislativă privind Cooperativașele Agricole, pe care îl înaintăm spre dezbateră și adoptare Parlamentului.

INIȚIATORI:

Florin Țurcanu, Deputat PNL Botoșani
Niculae Rebenciuc, Deputat PNL Botoșani
Pavel Horj, Deputat PNL Maramureș
Gabriel Plăiașu, Deputat PNL Dâmbovița
Mihai Banu, Deputat PNL Bacău
George Coroamă, Deputat PNL Suceava
Ion Tabugan, Deputat PNL Caraș-Severin
Dan Bordeianu, Deputat PNL Vaslui
Diana Tușa, Deputat PNL Brăila
Emilian Frâncu, Senator PNL Vâlcea

